

Zareczky Tivadar Coburg hercegi erdőmestertől hallottam, hogy ugyanazon vidéken Zavarkán mind a Philadelphuson, mind a nemesfajú mogyorókon nagy mennyiségben és kártékonyan lép fel, Sumjácson pedig az almafát is meglepte s néhány év alatt több példányt tönkre tett. Ugy mint az ákác a neki nem való nedves talajon az Alföldön, ugy itt az almafa a rá nézve túl zordon klíma alatt jobban megsemmisítette a támadást.

Illés Nándor.

A fapiaczról.

Budapest, 1890. november 20.

(B.) Ugy a belföldi, mint a külföldi fapiaczokat illetőleg nevezetes üzleti változások vannak keletkezőben. A zónatarifának a m. kir. államvasutakon a teherárakra való kiterjesztése nemcsak az épületi és műszerfára, de a tüzfára is igen lényeges szállítási-díj leszállításokat tartalmaz; úgy hogy ezek által oly erdőbirtokosok nyerhetnek terményeiknek jobb és kiterjedtebb értékesítést, kik eddig vagy le voltak a forgalmi piacokról szorulva, vagy csak nyomottabb árakon léphettek terményeikkel versenyre, míg most a zónatarifa ezek birtokait is, a vasutak hasznát eddig jobban élvezett társaik mellé értékben és jövedelemben közelebb hozza, s ama régen óhajtott kívánságot is megvalósítja, hogy a kemény és puha hasznfára egyenlő szállítási díjtételeket fog alkalmazni, a mi a keményfára az általános leszállítások mellett még igen lényeges fuvar költség-mérséklést nyújt. Igen hasznos lesz tehát, ha az erdőbirtokosok s illetve erdőtisztjeik a behozandó új teheráru-tarifa tételeit, foganatosítandó eladásai előtt, megfelelően tanulmányozandják, hogy

igy az új intézkedésből várható előnyben megfelelő arányban részesülhessenek.

A külföldi helyzet mig egy irányban t. i. Németország felé s így kétségtelenül igen nevezetes fogyasztási területre, kilátással kecsegtet a most fennálló favámok mérséklésére, addig másfelől hasonlóan jelentékeny fapiacz korlátozását vagy részben elvesztését sejteti az esetre, ha a francia kereskedelmi minister által f. évi október 25-én a törvényhozás elé terjesztett magas favámok megszavaztatnak.

A fapiacz általános helyzete egyébiránt még most is szenved a pénz drágasága miatt, s a londoni Baring cég pénzzavarának a tőzsdékre kiterjedő hatását még a magyar fakereskedők is megérik.

A tűzifa fogyasztása a még enyhe időjárás miatt gyenge, azonban nincs ok kételkedni abban, hogy az ideges családtagok és serdülő gyermekek egészségére figyelmet fordító azon gondosabb háziasszonyok száma, kik lakásaiknál a büzös és egészségtelenebb kőszénfűtést mellőzni kívánják, jövőre még jobban fog szaporodni, mert a kőszén emelkedett árával és minőségével szemben kevés kísérlet után is könnyen meggyőződhetnek arról, hogy a fával való fűtés nemesak egészségesebb, de nem is drágább.

K ü l ö n f é l é k.

(I) **Szőlőkarók és távirdaoszlopok ákáczból.** A mint valamely fanem fája helyet foglal az ipar által felhasználtak között s illetve iparfává válik, értéke s azzal ára azonnal emelkedik. Ez irányban folyik most a küzdelem a bükk érdekében. Nálunk Magyarországon azonban kiváló figyelmet